
PROVA D’APTITUD PERSONAL 

ACCÉS ALS GRAUS D'EDUCACIÓ INFANTIL I D'EDUCACIÓ PRIMÀRIA 

COMPETÈNCIA COMUNICATIVA I RAONAMENT CRÍTIC 

CRITERIS DE CORRECCIÓ I SOLUCIONARI  

Aquesta prova consta de tres seccions: 

Secció 1. Comprensió lectora (qüestions 1-8) 

Secció 2. Expressió escrita  

Secció 3. Reflexió sobre la llengua escrita  

La puntuació màxima de l'examen de Competència Comunicativa i 

Raonament Crític és de 100 punts.  

Secció 1. Comprensió lectora 

Secció 1. Part 1. Qüestions 1-5 (15 punts) 

La puntuació màxima per a aquesta part és de 15 punts i la mínima és 0 (no es 

posarà una puntuació negativa en la suma final d'aquesta part). Cadascuna 

de les preguntes val 3 punts si la resposta és correcta; -1,5 punts, si és 

incorrecta; 0 punts, si no es contesta.  

Secció 1. Part 2. Qüestions 6-8 (15 punts) 

La puntuació màxima d'aquesta part és de 15 punts, un màxim de 5 punts per 

a cada qüestió; i la mínima és 0. S'assignaran 5 punts si la resposta és correcta, 

es reconeixen les idees pertinents segons la pregunta, se seleccionen 

críticament, i se sintetitzen i s'exposen amb paraules pròpies. S'obtindran 2,5 

punts si la resposta és correcta però no se seleccionen críticament les idees 

més pertinents segons la pregunta; o bé si es respon copiant íntegrament i 

sense criteri parts del text original, si manca informació o si hi ha algun 

fragment de la resposta que és difícil d'entendre. S'obtindran 0 punts si la 

resposta no és correcta o no es respon.  

Exercici Solució 

1 c 

2 a 

3 a 

4 c 

5 c 

Qüestió 6 L’empresa Shein va néixer el 2008 a Nanjing (la Xina); va ser 

fundada per Chris Xu, expert en màrqueting i eines d'optimització 

en cercadors. En  un principi, venia només vestits de casament i es 

deia Sheinside. Després es va especialitzar en moda ràpida per a 

dones joves i en el mercat exterior de la Xina. L’empresa va créixer 

molt arran de la pandèmia. L'any passat va ingressar prop de 

15.700 milions de dòlars i ja és més gran que Inditex o H&M.  



Qüestió 7 Se cita Inditex, H&M, Levi Strauss o Doctor Martens. 

 

Semblances. Així com Shein... 

 

 

Les altres quatre empreses del tèxtil es dediquen a la moda 

i el seu públic objectiu és la gent jove.  

Inditex i H&M s’especialitzen en moda ràpida: econòmica, 

pensada per a ser comprada per a una sola ocasió, de 

curta durada, tant a les botigues com als armaris dels 

clients.  

 Inditex i HM no tenen la voluntat de tenir un estil o línia de 

disseny propi i genuí, sinó que són capaços de preveure les 

tendències de la moda a través de la xarxa i dissenyar i 

produir peces similars per a les seves botigues, amb molta 

rapidesa i a baix cost.  

 

Diferències. En canvi altres empreses com... 

 Levi Strauss i Doctor Martens tenen dissenys propis.  

 Inditex, H&M, Levi Strauss i Doctor Martens tenen botigues 

físiques. 

 Shein és xinesa, Inditex és espanyola i H&M és sueca. 

Si els estudiants aporten coneixements propis sobre aquesta 

matèria i són capaços d’assenyalar altres semblances i diferències 

argumentades, la resposta s’ha de considerar correcta. 

Qüestió 8 L’estudiant pot aportar arguments propis, com els següents: 

 

El mo

 

 

del de moda ràpida de Shein...  

implica que es produeixi molta més roba de la que es 

necessita i això implica més indústria i més contaminació.  

comporta que les peces de roba no s’amortitzin, es portin 

molt poques vegades i ja es llencin, i això fa que els residus 

tèxtils incrementin considerablement.  

 promou un estil de vida hiperconsumista, que ateny tots els 

àmbits i no és sostenible.    

 

 

implica comprar roba fabricada a un país llunyà; això 

suposa una gran despesa energètica en transport i 

embalatge; per tant, té un gran impacte ecològic. 

no afavoreix la indústria local. 

S’acceptarà qualsevol argument 

amb el contingut del text. 

pertinent i raonat, que s’adigui 

 



Secció 2. Expressió escrita 

En aquesta qüestió es requereix que l'estudiant faci una guia per a una revista 

de divulgació adreçada a persones joves, aconsellant-los sobre com comprar 

roba: ha de fer una primera reflexió sobre aquest tema i ha d’argumentar el 

seu posicionament. A continuació ha de proposar un mínim de sis consells 

coherents amb la seva ideologia. Cal que aquests consells siguin ben raonats i 

justificats. El text ha de tenir entre 250 i 300 paraules i títol.  

 

S'hi avalua la capacitat de crear i organitzar un nou text complex i 

argumentat, relacionant el propi coneixement del món i el coneixement 

cultural compartit. 

 

La puntuació màxima és de 50 punts i la mínima, 0, la qual es distribueix de la 

manera següent: 

• Valoració global, fins a 5 punts. En aquest apartat es valora si la impressió 

global, tant pel que fa a la forma com al contingut, és bona i si l'extensió és la 

convinguda. 

• Adequació, fins a 15 punts. En aquest apartat s'avalua si s'ha acomplert 

l'objectiu comunicatiu, si el text s'adiu al gènere discursiu que es proposava i si 

el registre és l'oportú. 

• Coherència, fins a 15 punts. En aquest apartat s'avalua l'estructura del text, la 

informació i l'argumentació i el valor afegit que aporta l’estudiant. 

• Cohesió, fins a 15 punts. En aquest apartat s'avalua la riquesa sintàctica, la 

puntuació i la connexió d'idees del text. 

 

L'adequació, la coherència i la cohesió es desglossen en tres criteris que 

poden tenir una puntuació màxima de 5 punts cadascun, si s'acompleix de 

manera òptima; 2,5 punts, si s'acompleix de manera parcialment satisfactòria; i 

0 punts, si no s'acompleix. 



Secció 3. Reflexió sobre la llengua escrita. 

La puntuació màxima d'aquest exercici és de 20 punts i el mínim és 0, els quals 

s'assignaran de la manera següent: 

 0,5 punts per a cada errada detectada degudament.    

 0,75 punts per a cada correcció adequada.  

 0,75 punts per a cada justificació ben argumentada. 

 

Error  Línia Correcció  Justificació 

Comunitat de 1 País Basc Sant Sebastià o Donostia forma part del 

Navarra País Basc, no de Navarra. 

Malgrat que 2 i Malgrat és un nexe concessiu i es fa servir 

per introduir una causa que va en contra 

d'un fet però que no n'és pas 

impediment. En aquest context hauríem 

d’escriure i, perquè ajuntem dues 

informacions que no es contradiuen. 

a 4 Cal eliminar la Marcel·lí Domingo és el CD del verb 

preposició a. nomenar. Per tant, l’hem d’escriure sense 

la preposició. 

en 6 a El complement de règim verbal és 

introduït per una preposició que exigeix 

el verb i que en determina el significat. 

En registres formals cal canviar les 

preposicions amb i en per a o de davant 

d’infinitiu. 

o sigui religiosa 8 Cal eliminar Un ensenyament laic és un ensenyament 

aquest incís. independent de tota confessió religiosa. 

Per tant, no és sinònim de religiós. 

La coma 8 Cal eliminar la No s’ha de posar una coma entre el 

després coma. subjecte, els alumnes, i el verb, eren. 

d’alumnes 

ha 9 a En aquest context, a és una preposició, 

que no s'ha de confondre amb el verb 

auxiliar haver de la tercera persona 

singular del perfet d’indicatiu. 

hi 11 Cal  eliminar Hi no fa cap funció pronominal en 

aquest aquesta frase, no substitueix cap 

pronom. complement i, per tant, no s'ha d'escriure 

(tot i que la fem servir molt sovint en la 

parla oral). 

amb 11 a El verb optar regeix la preposició a.  

forces 13 força Força és un adjectiu invariable. 

passant 13 havien de És incorrecte emprar un gerundi per a 

passar/ expressar una acció posterior a la del 

passaven verb principal. 



Seminari 15 seminari No ha d’anar en majúscula, perquè no 

fa referència a un acte únic i conegut. 

novedosa 16 innovadora Novedosa és un calc del castellà. En 

català l’adjectiu correcte seria 

innovadora. 

l’any 1935 17 l’any 1939 El franquisme arriba amb el final de la 

Guerra Civil, l’any 1939. 

per 19 per a Cal utilitzar la preposició composta per a 

perquè el complement indica finalitat o 

destinació; a diferència de per, que 

indica causa o agent. 

 

Correcció lingüística de tota la prova 

En el conjunt de la prova s'avalua també si l'estudiant és capaç d'expressar-se 

segons la normativa gramatical. Per això, el/la corrector/a haurà d'anar 

marcant al quadernet els errors normatius que cometi l'estudiant i descomptar 

-1 punt per errada de cada part i de cada secció (sobre 100 punts). 
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